



最后一批美军摸黑撤出伊拉克 美国在伊拉克欲走还留 大使馆扩容 总数达1.6万人

12月18日,一名美国士兵进入科威特边境地区后从车内走出。
新华社发

18日,最后一支美军车队离开伊拉克进入科威特境内。美国国防部长帕内塔北京时间19日晨签署官方文件,为接近9年的伊拉克战争正式画上句号。至此,美军已完成撤离伊拉克的整个计划。

A. 为防袭击 连夜撤离

当地时间18日上午7时30分,500名美军士兵乘坐防地雷反伏击车跨过伊拉克与科威特边界。

为防止撤离行动遭武装人员袭击,美军先前没有公开撤离时间,当地居民和政府官员悉数不知。

凌晨两点半,部队开始撤离,海军、陆军、海军陆战队士兵自己护送自己,出动直升机和战机。

这些士兵属于美军第一机械化师第三旅,是最后一批离开伊拉克的美军部队。至此,几乎所有美国士兵已撤离伊拉克。

留驻在伊拉克的少量美军将由美国大使馆统一管辖。这些部队分为两部分:一部分包括157名士兵,负责训练伊拉克安全部队;另一部分为一支海军陆战队分队,负责保卫美国外交使团的安全。

B. 欲走还留 使馆扩容

美军全数撤出伊拉克,但美国驻伊拉克大使馆却将迅速扩容,预计增至大约1.6万人的规模,其中大约2000人为美国国务院外交人员和联邦政府人员,1.4万人为承包商。

超庞大阵容的承包商团队中,大约一半人担负安全相关职责,另一半人提供日常和后勤事务,例如厨师、车辆调度员等。

美国官员说,美国外交人员将在巴格达“绿区”内监督伊拉克政治进程、平民援助项目等。

路透社则说,在伊拉克设置这一超大外交团队意在确保美国与伊拉克的“同盟关系”,强化美国在这一地区的“战略地位”;也有分析师认为,美国下“外交血本”旨在留住8年多战争的“政治果实”。

当然,大团队面临大挑战,尤其是在缺少驻伊美军“庇护”的情况下,美国外交团队势必在诸多领域面临困境,而安全保障也是一个难题。

C. 伊朗西线减压

美军这一走,给伊朗造成的减压效果,不是一星半点,而是长达1200多公里两伊边界全线“轻松”。

美联社判断,美军走后,伊拉克现政府会对伊朗更“亲热”。

不过,美联社还认为,一旦叙利亚

“变天”,伊朗从伊拉克获得的喘息机会将荡然无存,因为对于伊朗而言,叙利亚是伊朗通往黎巴嫩真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的通道,伊朗失去叙利亚的支持意味着它一下子失去三个盟友。



综合新华社报道

数说

- 伊拉克平民死亡人数:12.6万
- 美军士兵死亡人数:4474
- 伊拉克因战争沦为难民人数:约175万
- 美国战争累计投入: 将近7700亿美元